

他们的健康在我们心上

记中国援助埃塞俄比亚医疗队的国庆节

新华社记者 王守宝

眼下正值中国国庆假期，埃塞俄比亚已持续3个月的漫长雨季还没彻底结束。由于雨水多，易滋生疾病，前往中国援建的蒂鲁内什-北京医院的病人也多了起来。这家医院工作的中国援埃塞俄比亚第20批医疗队度过了一个特殊的国庆节。

当地时间10月1日早7点，医疗队驻地的早餐集合铃声比平时早半小时响起。当时正下着大雨，医疗队队长赵诚显得焦急和不安，因为按计划当天医疗队要前往百公里外的中材国际的厂区开展义诊活动，大雨可能会影响行程。

半小时后，雨并没有停歇的迹象。医疗队员便准备好义诊所需物品，乘车冒雨出发了。由于路况不好，加上雨天，医疗队用了近3个小时才赶到厂区。得知中国医疗队前来义诊，厂区的员工早已列在门口等候。

到达后，医疗队的医生迅速投入工作。诊台前挤满了咨询的员工们，量血压、测血糖、做针灸、询病情、做宣教——大家有序地忙碌着。最后，赵诚队长代表医疗队向员工们赠送了一些常用药品。

国庆假期里，医疗队的医生几乎每天都忙碌在义诊现场或病房。

10月3日，在蒂鲁内什-北京医院外科病房里，32岁的伯哈努在车祸中左侧胫骨粉碎性骨折并伴有骨折明显移位，疼痛使他额头不断渗出汗水。由于埃塞俄比亚骨科医生缺乏，病人就来到这家医院，希望中国医生能给他治疗。

为使病人能够在最佳手术时间内接受治疗并尽快康复，医疗队队员吴登科医生和连泽浩医生顾不上休息，第一时间给患者进行了手术治疗。

在埃塞俄比亚，就算是一例普通手术也不是那么容易。

“埃塞俄比亚经济基础薄弱，工业生产低下，医疗设施缺乏，尤其是骨科手术器械匮乏。本来在国内看似简单的手术，在这里却因缺乏完整的手术器械而遇到种种困难。”吴登科说。

经过术前的精心准备，他们出色完成了这一手术。手术结束后，当地医护人员纷纷称赞手术“完美”。病人更是感激地竖起了大拇指说：“China good”(中国，好样的)。

10月4日是中国传统佳节中秋节。这天，医疗队再次驱车百余公里，前往中国援建的高速公路项目工地义诊。

义诊中，中国的传统中医针灸不仅受到中国员工的欢迎，更是受到了埃塞俄比亚当地员工的喜爱。

医疗队针灸专业的贾瑞芝和闫继红医生从头到尾一直忙碌着。就在义诊结束即将返程的时候，印度籍监理工程师拉那·库马匆忙来到义诊地点，说他的右侧肩膀疼痛已经有3个月时间，希望医疗队能够给予针灸治疗。

闫继红在与他沟通后立即施治。治疗结束后，库马非常感谢。当了解不是做一次针灸就可以治好的情况后，库马和医疗队约定，定期前往蒂鲁内什-北京医院做后续治疗。

中国援助埃塞俄比亚第20批医疗队来自河南省一些医院，由16名队员组成，专业涵盖心内科、神经内外科、普外科、骨科、妇产科、麻醉科、针灸科、超声科、影像科等。医疗队于今年8月29日抵达埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴，进行为期一年的援助工作。

(据新华社亚的斯亚贝巴10月8日电)

巴黎迎来第16届“不眠夜”艺术节

10月7日，人们在法国巴黎市政厅前欣赏现代艺术装置。

第16届法国巴黎“不眠夜”艺术节于当地时间7日晚至8日清晨举行。根据巴黎市政府发布的消息，“不眠夜”期间共举办了超过150场艺术活动，不少博物馆、画廊、广场、教堂等纷纷化身临时展厅，供艺术家和观众彻夜享受这场艺术狂欢。

新华社记者 陈益宸 摄

虽然丢掉了冠军，但哈勒普在中网拿到了梦寐以求的世界第一——“这是最艰难的赛季，也是最好的赛季”

本报记者 袁浩

时值寒露，一场秋雨不期而至。多亏了钻石球场的顶棚阻挡住了雨水的脚步，才得以让罗马尼亚人哈勒普安心冲击桂冠。今天，2017年中国网球公开赛(以下简称“中网”)迎来了最后一个比赛日。在备受瞩目的女单决赛中，昨天刚刚登顶世界第一的哈勒普却以4比6、6(3)比7不敌法国选手加西亚，错失冠军。

今天下午，当哈勒普从球员通道走出来，现场主持人在介绍她的时候已经加上了“世界第一”的头衔。看似一个小小的改变，哈勒普却在此前饱尝求之不得的痛楚。

在今年的法网决赛中，哈勒普一度摸到了首个大满贯冠军和世界第一的宝座，结果半路杀出个奥斯塔彭科。这个不满20岁的拉脱维亚新星让哈勒普错失良机。在随后的伊

斯托本赛、温网、辛辛那提赛上，哈勒普又在关键的场次中分别输给了沃兹尼亚奇、孔塔、穆古鲁扎。先后4次与产后宝座擦肩而过，哈勒普头上似乎笼罩着一朵乌云。

来到中网——这个屡屡诞生世界第一的福地，远有7年前的丹麦甜心沃兹尼亚奇登顶，近有4年前的塞尔维亚天王德约科维奇“登基”——哈勒普终于拨云见日。在9月7日的半决赛中，哈勒普复仇奥斯塔彭科的同时，如愿成为了1975年WTA引入电脑排名系统以来的第25位球后。

紧紧拥抱着造型为阿拉伯数字1的玫瑰花柱，哈勒普欣喜之情溢于言表。赛后，哈勒普开心地对媒体细数此番在中网实现的美梦。“第一，我终于打败了莎拉波娃；第二，我打败了奥斯塔彭科；当然，最重要的是我成为了世界第一。”在今晚的赛后新闻发布会上，哈勒普也坦言，昨天太高兴了以至于无法早早入睡，“今天早晨起床后，我就对自己说，一定要集中精力打好决赛。”

(本报北京10月8日电)



“十一”黄金周“体育旅游”方兴未艾

新华社记者 魏巍

今年62岁的刘志坚是山西太原的一位门球爱好者，今年国庆假期，他参加了在山西省晋中市昔阳县举办的门球比赛。不同于以往出游，刘志坚这次既欣赏了当地自然风光，还和来自全国各地的球友切磋了球技。

“过去旅游以吃喝玩乐为主，如今出游参加体育比赛，不仅欣赏了美景，还锻炼了身体，结交了朋友。”刘志坚说。

今年国庆假期，不少人像刘志坚一样，体验“旅游+体育”这样的新形式。“一边看风景，一边锻炼身体。”太原市民王敏说，国庆长假，他和骑友们相约去了太行山腹地的黎城红山景区。家在山西的曾先生到武汉旅游，入住酒店后，他便换上运动鞋，到东湖边慢跑，出游5天，曾先生每天都在朋友圈晒出他的运动轨迹。

人们开始有意无意地在旅游中增添体育元素，“体育旅游”正成为很多人出游的新形式。今年国庆节前夕，相关部门还精选体育旅游线路供游客选择。国家体育总局联合国家

旅游局发布了15条“十一黄金周体育旅游精品线路”，包括内蒙古阿拉善越野e族沙漠汽车精品线路、黑龙江穿越大小兴安岭徒步线路、江苏苏州吴中环太湖骑行线路等，涉及的项目有徒步、骑行、漂流、探险等。

中国多个旅游资源丰富的地区也正在搭乘“体育旅游”快车。在云南，当地结合户外运动资源和旅游资源，已经打造了昆明高原国际半程马拉松、环滇池高原自行车邀请赛、东川泥石流越野赛、2017世界铁人三项赛曲靖站等体育旅游项目。云南省还提出到2020年，将争取形成20条体育旅游精品线路。浙江、安徽等省份也在尝试“体育+旅游”的跨界融合，“体育+旅游”类特色小镇不断涌现。

山西大学经济与管理学院教授耿晔强说，随着生活水平提升和消费方式升级，人们的旅行方式也在改变，越来越多的人把自己的运动爱好融入旅行中；体育给旅游创造了更大的附加值，体育和旅游的结合催生了庞大的市场空间。驴妈妈旅游网数据显示，2017年上半年，选择体育旅游产品出游的人次增幅明显，比2016年同期增长了1.2倍。

(新华社太原10月8日电)

日主要在野党党首批安倍解散国会

呼吁民众通过选举阻止其政治“暴走”

据新华社东京10月8日电 (记者王可佳 姜俏梅) 日本主要在野党党首8日在东京批评安倍政府的新安保法和修宪企图，并强烈指责安倍为躲避丑闻而强行解散国会，呼吁民众通过这次选举阻止安倍政治“暴走”。

日本共产党委员长志位和夫表示，回顾安倍再次执政5年来的所作所为，包括强行通过新安保法等争议法案、企图推动修宪及森友、加计学园丑闻等问题，从没有一个政权像安倍政权这样蔑视宪法、践踏民意，并将政治

权利当作私有物。这次选举是民众对安倍政权作出审判，阻止安倍政治“暴走”的绝佳时机。

社民党党首吉田忠智表示，新安保法的施行解禁了集体自卫权，在日美加强军事一体化的背景下，一旦将自卫队内容写入宪法，日本将存在被卷入战争的风险。

“希望之党”党首，东京都知事小池百合子表示，森友、加计学园丑闻暴露出安倍政府在信息公开和公文管理方面的不足。此外，她既怀疑安倍所谓的修宪方案也指责“安倍经

济学”并未真正惠民。

前官房长官枝野幸男日前宣布自己出任刚成立不久的立宪民主党党首。他表示，像安倍政权这样由个人擅自决定国家、人民命运的做法绝非民主政治。

与自民党联合执政的公明党党首山口那津男也对安倍的修宪政策持慎重态度。他说，现在自民党内部对修宪问题存在不同声音，而民调显示民众有半数以上反对安倍的修宪企图。

日本大选呈现“三极”竞争格局

她不会参加选举。

希望之党能够在短时间内形成规模，部分得益于民进党的分崩离析。民进党虽然是最大在野党，却长期民意低迷，缺乏竞争力。因此在希望之党成立之后，民进党决定与该党“另类合并”，由希望之党统一推出候选人，而民进党党首前原诚司独立参选。不过，小池对于前来自民进党的民进党成员并不是全盘接受，而是要看其观点立场是否与希望之党一致，这就导致民进党的实际分裂。10月2日，民进党代理党首枝野幸男宣布成立立宪民主党。短短几天时间，立宪民主党在社交媒体上的粉丝数就超越自民党，成为日本网络人气

最高的政党。

希望之党和立宪民主党的成立，使得原本自民党胜券在握的大选变得难以预测。有日本媒体认为，此次众议院选举将呈现“三极”竞争格局，分别是“自民党和公明党”“希望之党和立宪民主派”以及“立宪民主党和日本共产党”。最近的民调也显示，安倍内阁的支持率已经下跌至37%，不支持率则为44%。自民党的支持率虽然领先，但几大在野党支持率相加与自民党也有一搏。

值得注意的是，安倍提前大选还有另一层目的，那就是为修宪做准备。而几大在野党

虽然在消费税、核电、安保等政策方面存在差异，在修宪问题上却并不都是与安倍唱反调。小池6日在公布竞选承诺时就曾表示，将“推进讨论修改包括第9条在内的条款”。在小池的党内，也不乏长期与石原慎太郎等极右势力沆瀣一气的保守派政客。安倍6日曾表示，将寻求与希望之党等修宪势力的合作。

在分析人士看来，尽管立宪民主党、日本共党和社民党反对修宪，但自民党、希望之党和日本维新会等修宪派势力更大。无论此次选举结果如何，日本政坛的保守化趋势恐怕都将进一步强化。

《科学》杂志发表最新调查显示

全球大部分蜂蜜已受杀虫剂污染

据新华社华盛顿10月7日电 (记者林小春) 蜂蜜很甜，但对全球蜂蜜的一个抽样检查发现，它们中有约75%已受到新烟碱类杀虫剂的污染，这个结果可不“甜蜜”。

这一调查结果发表在新一期美国《科学》杂志上。不过，研究人员强调，蜂蜜中所检测到的新烟碱类杀虫剂的浓度，还在人类安全使用范围之内。

新烟碱类杀虫剂是人工合成的烟碱(即尼古丁)衍生物，对害虫具有较强的杀灭作用。这类杀虫剂在农业领域广泛应用，被认为是造成授粉类昆虫尤其是蜜蜂数量下降的一个关键因素。

整合

意大利确保获得世预赛附加赛资格

据新华社罗马10月7日电 在7日进行的2018年世界杯足球赛欧洲区预选赛H组的一场比赛中，波黑主场3:4不敌比利时，波黑的失利间接地让G组已锁定第二名位置的意大利队获得了世预赛附加赛资格。

世界杯欧洲区预选赛分为9个小组，每个小组头名直接晋级，成绩最好的8个小组第二进入附加赛，争夺另外4个进军世界杯的名额。意大利在上一场



站在世界第一的位置，哈勒普自然希望双喜临门——拿到女单冠军。哈勒普需要击败的对手是世界排名第15位的加西亚。在此前的两次交手中，哈勒普均在硬地赛场上击败了对手。这一次，博彩公司依然看好哈勒普夺冠。

然而，一上场，哈勒普就遭到了加西亚的强力冲击，很快以4比6输掉了首盘比赛。哈勒普不甘失利，在第2盘疯狂反扑。双方战至3比3后，在第7局上展开了拉锯战。在长达12分钟的时间里，哈勒普创造了9个破发点，然而都没能将其兑现。随后，哈勒普虽然顽强地将第2盘拖入抢七大战，但气势如虹的加西亚已经势不可挡，哈勒普无力回天。

谈起这场失利，哈勒普说：“加西亚今天表现得很好，发挥一直很稳定，发球也颇具威胁。更重要的是，自多伦多站比赛后她变得愈发自信了。而我今天感觉腿有些发软，这不能让我发挥出最好的水平。”

虽然输掉了比赛，但哈勒普在发布会上微笑着，对于输球，他并不是很难过。“毕竟她已经实现了世界第一的梦想。回顾即将结束的本赛季，哈勒普说：“这是最艰难的一个赛季，却也是最好的一个赛季。”从年初的带伤上阵，到苦苦求索世界第一而不得，再到梦想照进现实，哈勒普经历了一个低开高走的赛季。“接下来我将回家休整，之后会考虑在新加坡举行的年终总决赛。”

虽然输掉了比赛，但哈勒普在发布会上微笑着，对于输球，他并不是很难过。“毕竟她已经实现了世界第一的梦想。回顾即将结束的本赛季，哈勒普说：“这是最艰难的一个赛季，却也是最好的一个赛季。”从年初的带伤上阵，到苦苦求索世界第一而不得，再到梦想照进现实，哈勒普经历了一个低开高走的赛季。“接下来我将回家休整，之后会考虑在新加坡举行的年终总决赛。”

新华社记者 许东 摄

紧紧拥抱着造型为阿拉伯数字1的玫瑰花柱，哈勒普欣喜之情溢于言表。赛后，哈勒普开心地对媒体细数此番在中网实现的美梦。“第一，我终于打败了莎拉波娃；第二，我打败了奥斯塔彭科；当然，最重要的是我成为了世界第一。”在今晚的赛后新闻发布会上，哈勒普也坦言，昨天太高兴了以至于无法早早入睡，“今天早晨起床后，我就对自己说，一定要集中精力打好决赛。”

(本报北京10月8日电)

站在世界第一的位置，哈勒普自然希望双喜临门——拿到女单冠军。哈勒普需要击败的对手是世界排名第15位的加西亚。在此前的两次交手中，哈勒普均在硬地赛场上击败了对手。这一次，博彩公司依然看好哈勒普夺冠。

然而，一上场，哈勒普就遭到了加西亚的强力冲击，很快以4比6输掉了首盘比赛。哈勒普不甘失利，在第2盘疯狂反扑。双方战至3比3后，在第7局上展开了拉锯战。在长达12分钟的时间里，哈勒普创造了9个破发点，然而都没能将其兑现。随后，哈勒普虽然顽强地将第2盘拖入抢七大战，但气势如虹的加西亚已经势不可挡，哈勒普无力回天。

谈起这场失利，哈勒普说：“加西亚今天表现得很好，发挥一直很稳定，发球也颇具威胁。更重要的是，自多伦多站比赛后她变得愈发自信了。而我今天感觉腿有些发软，这不能让我发挥出最好的水平。”

虽然输掉了比赛，但哈勒普在发布会上微笑着，对于输球，他并不是很难过。“毕竟她已经实现了世界第一的梦想。回顾即将结束的本赛季，哈勒普说：“这是最艰难的一个赛季，却也是最好的一个赛季。”从年初的带伤上阵，到苦苦求索世界第一而不得，再到梦想照进现实，哈勒普经历了一个低开高走的赛季。“接下来我将回家休整，之后会考虑在新加坡举行的年终总决赛。”

新华社记者 许东 摄

站在世界第一的位置，哈勒普自然希望双喜临门——拿到女单冠军。哈勒普需要击败的对手是世界排名第15位的加西亚。在此前的两次交手中，哈勒普均在硬地赛场上击败了对手。这一次，博彩公司依然看好哈勒普夺冠。

然而，一上场，哈勒普就遭到了加西亚的强力冲击，很快以4比6输掉了首盘比赛。哈勒普不甘失利，在第2盘疯狂反扑。双方战至3比3后，在第7局上展开了拉锯战。在长达12分钟的时间里，哈勒普创造了9个破发点，然而都没能将其兑现。随后，哈勒普虽然顽强地将第2盘拖入抢七大战，但气势如虹的加西亚已经势不可挡，哈勒普无力回天。

谈起这场失利，哈勒普说：“加西亚今天表现得很好，发挥一直很稳定，发球也颇具威胁。更重要的是，自多伦多站比赛后她变得愈发自信了。而我今天感觉腿有些发软，这不能让我发挥出最好的水平。”

虽然输掉了比赛，但哈勒普在发布会上微笑着，对于输球，他并不是很难过。“毕竟她已经实现了世界第一的梦想。回顾即将结束的本赛季，哈勒普说：“这是最艰难的一个赛季，却也是最好的一个赛季。”从年初的带伤上阵，到苦苦求索世界第一而不得，再到梦想照进现实，哈勒普经历了一个低开高走的赛季。“接下来我将回家休整，之后会考虑在新加坡举行的年终总决赛。”

新华社记者 许东 摄

站在世界第一的位置，哈勒普自然希望双喜临门——拿到女单冠军。哈勒普需要击败的对手是世界排名第15位的加西亚。在此前的两次交手中，哈勒普均在硬地赛场上击败了对手。这一次，博彩公司依然看好哈勒普夺冠。

然而，一上场，哈勒普就遭到了加西亚的强力冲击，很快以4比6输掉了首盘比赛。哈勒普不甘失利，在第2盘疯狂反扑。双方战至3比3后，在第7局上展开了拉锯战。在长达12分钟的时间里，哈勒普创造了9个破发点，然而都没能将其兑现。随后，哈勒普虽然顽强地将第2盘拖入抢七大战，但气势如虹的加西亚已经势不可挡，哈勒普无力回天。

谈起这场失利，哈勒普说：“加西亚今天表现得很好，发挥一直很稳定，发球也颇具威胁。更重要的是，自多伦多站比赛后她变得愈发自信了。而我今天感觉腿有些发软，这不能让我发挥出最好的水平。”

虽然输掉了比赛，但哈勒普在发布会上微笑着，对于输球，他并不是很难过。“毕竟她已经实现了世界第一的梦想。回顾即将结束的本赛季，哈勒普说：“这是最艰难的一个赛季，却也是最好的一个赛季。”从年初的带伤上阵，到苦苦求索世界第一而不得，再到梦想照进现实，哈勒普经历了一个低开高走的赛季。“接下来我将回家休整，之后会考虑在新加坡举行的年终总决赛。”

新华社记者 许东 摄

站在世界第一的位置，哈勒普自然希望双喜临门——拿到女单冠军。哈勒普需要击败的对手是世界排名第15位的加西亚。在此前的两次交手中，哈勒普均在硬地赛场上击败了对手。这一次，博彩公司依然看好哈勒普夺冠。

然而，一上场，哈勒普就遭到了加西亚的强力冲击，很快以4比6输掉了首盘比赛。哈勒普不甘失利，在第2盘疯狂反扑。双方战至3比3后，在第7局上展开了拉